

До XXIV годовщины славной Красной Армии осталось меньше месяца. Ознаменуем же эти дни ударным трудом, увеличением рядов стахановцев военного времени, усилением помощи фронту. Все для фронта! Все для победы над врагом!

(Из передовой «Известий» за 29 января)

ТРУД

ПОДГОТОВКА СЕМЯН — БОЕВАЯ ЗАДАЧА СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

1942 год начался отрадными вестями с фронта. Наша Красная Армия, снабженная достаточным количеством оружия, обмундирования и питания сумела не только остановить врага, но на многих участках фронта нанести ему решительные удары, отбросить назад, освободить десятки городов, тысячи сел и деревень от гитлеровских бандитов.

Задача колхозного крестьянства состоит в том, чтобы всемерно улучшать снабжение бойцов Красной Армии и этим помогать ей окончательно разгромить черные силы фашизма.

Сейчас, как никогда, должно быть обращено особое внимание на подготовку к весеннему севу 1942 года. Халатности, благадушию и безделью в этой области работы, какую проявили руководители некоторых колхозов, должен быть положен конец.

Для подготовки семенного материала осталось всего 4-5 недель. В этот короткий срок надо привести наличие семян в полное соответствие с планом засева, высушить, отсортировать, протриеровать их и точно выверять в семлаборатории их хозяйственную годность.

Однако, некоторые колхозы этого не делают. Председателю Акузовского колхоза тов. Мурзаеву, как нельзя лучше известно, что подготовка семян — дело не двух часов, и не одного дня работы.

Между тем, в колхозе ни к сортированию, ни к триерованию семян, по существу, еще не приступали. Семена сырые, смерзлись колом и есть реальная угроза, что они потеряют всхожесть.

Чувствует ли тов. Мурзаев всю ответственность и всю серьезность такого положения? Судя по его явно легкомысленному отношению к этому делу — едва ли.

Кладбищенский колхоз засыпал в семенной фонд... 160 ц. ржи. А всего в обменный фонд засыпано 374 ц. семян! Думал ли по-настоящему председатель этого колхоза тов. Гусев о весеннем севе? Нет, не думал. Иначе, он давно бы приобрел нужные семена, вместо имеющейся ржи.

Не думал еще и потому, что он серьезно намеревается менять 41 цент. яровой пшеницы, тогда как 25-30 лишних гектар этой культуры в колхозе ни

чуть не в убыток.

О расширении посева продовольственных культур в Кладбищах еще и не говорили, тогда как этот вопрос поставлен жизнью, обстановкой военного времени.

Председатель Родионовского колхоза тов. Ужицын и кладовщик т. Харюнин еще не отправили на анализ ни одного грамма семян. Семена сырые, сплошь загажены воробьиным пометом. Есть опасность, что они уже негодны, потеряли свою всхожесть, подобно тому, как потеряли всхожесть 200 центнеров овса в Лопатинском колхозе (62% всхожести), 90 центнеров ячменя в Лещеевке, 10 цент. проса в Еропкине.

Сказанное выше в адрес Акузова, Кладбищ и Родионовки относится и к ряду других колхозов: Фоминке, Коровинке, Кучицу, Красной Полянке.

Уже один тот факт, что из колхозов зоны Андреевской МТС (гл. агроном тов. Блинов) на анализ семян представили только 2-3 колхоза, говорит о том, что на подготовку к весне, особенно семян, должно быть немедленно мобилизовано внимание всех агрономов, председателей сельсоветов, секретарей первичных парторганизаций, председателей колхозов, полеводов и бригадиров.

Нужно, чтобы каждый руководитель, каждый колхозник сейчас твердо усвоил, что сортировать, триеровать и сушить семена нужно сейчас, не откладывая больше этого дела ни на час, что эта работа является одной из важнейших и главнейших работ сегодняшнего дня.

Для очистки и сушки семян в каждом колхозе должны быть созданы постоянные бригады под руководством полевода, бригадира, или опытного колхозника; для постоянного контроля за хранением семян должен быть выделен член правления. Всю работу нужно построить так, чтобы очистка, обмен и проверка семян были полностью закончены в 3, максимум в 4 недели.

Такова задача, которую мы должны решить и которую мы несомненно решим, если по-настоящему, по-боевому организуем эту работу.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 2 февраля

В течение 2 февраля наши войска на большинстве участков фронта продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск. На ряде участков фронта гитлеровцы переходили в контратаки, которые были отбиты. Противник понес большие потери в технике и особенно в живой силе. Несколько дней назад наши войска оставили г. Феодосия.

За 1 февраля уничтожено 11 немецких самолетов.

Наши потери — 3 самолета. Наши корабли в Баренцевом море потопили три транспорта противника общим водоизмещением 8.800 тонн.

За 1 февраля частями нашей авиации уничтожено 6 немецких танков, 170 автомашин с пехотой и грузами, 35 повозок с боеприпасами, 22 орудия с прислужкой, 9 зенитно-пулеметных точек, 3 миномета, автосиестерна с горючим, уничтожено и рассеяно до 2-х батальонов пехоты противника.

За пятую неделю с 25 по 31 января немецкая авиация потеряла 160 самолетов, из них в воздушных боях сбито 58 самолетов, зенитным огнем — 17, на аэродромах противника уничтожено 85 самолетов. Наши потери за этот же период — 39 самолетов.

Бойцы части, которой командует полковник Наумов (Западный фронт), 1 февраля выбили противника из населенного пункта П. Немцы бежали, оставив на поле боя более 300 трупов солдат и офицеров. На другом участке наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и захватили 6 орудий, 23 миномета, 14 пулеметов и 112 винтовок противника.

Наша авиационная часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в результате успешного налета на вражеский аэродром в районе Б., уничтожила 5 немецких

транспортных самолетов «Юнкерс-52» и одну бензоцистерну.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, за один день выбила немцев из нескольких населенных пунктов и захватила 11 орудий, 21 пулемет, 13 минометов, 3 автомашины и уничтожила 3 немецких танка. Немцы потеряли 1.170 солдат и офицеров. На другом участке наши кавалерийские части истребили до полудтора полков вражеской пехоты и захватили большие трофеи.

Связист Бажанов под пулеметным и минометным огнем противника исправлял линию связи. В решающий момент боя он вместе с пехотой пошел в атаку и в рукопашной схватке уничтожил 4 фашистов.

Партизанский отряд тов. Р., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за 2 месяца боевой деятельности уничтожил более 200 немецких солдат и офицеров и много различного вооружения противника. Ниже приводим отдельные выдержки из дневника командира отряда:

28 ноября. Совершили налет на село С., где находился карательный отряд немцев. Во время перестрелки вывели из строя 13 гитлеровских солдат, захватили трофеи.

29 ноября. Атаковали немцев в селе Г. Фашисты находились в домах, которые мы забросали гранатами. Убито 70 фашистов.

7 декабря. Ночью ворвались в село В. и истребили 10 немцев, в числе их одного офицера.

17 декабря. В селе У. наш отряд вел бой с противником численностью в 40 человек. Лично я застрелил офицера и ефрейтора. Немцы понесли большие потери.

27 декабря. Выбили немцев из села П. и захватили миномет, 2 ящика снарядов и 20 мин. Из миномета открыли

огонь по убежавшему противнику".

Пленный фельдфебель 6 роты 239 полка 106 немецкой пехотной дивизии Вилли Мюллер заявил: «В 6-ой роте из 175 солдат в строю осталось только 57. Конский состав дивизии настолько истощен, что артиллерия вынуждена была при отступлении бросить свои орудия".

У убитого немецкого солдата Людвигу найдено письмо следующего содержания: «Дорогой сын! Мы очень часто пишем тебе, но ответа не получаем. Почта не доходит или «терится» для того, чтобы мы не знали об огромных потерях... Война с Россией явилась для нас большим несчастьем. Нацисты привели нас к этому. Народ не может сказать ни слова. Он ослеп. Но придет, должен же прийти когда-нибудь, час страшного пробуждения. Я тебе снова советую — скройся незаметно с фронтом любым способом, где ты только сможешь это сделать. Заставь последовать твоему примеру твоих товарищей».

Захватив село Комсомольск, Печенежского района, Харьковской области, немцы выгнали всех жителей из домов на улице, отняли у крестьян весь скот, все продовольствие и имущество. Все, кто пытался протестовать против грабежа, немцы расстреливали и сжигали.

Среди убитых: Поженко Яков Демьянович, Поженко Андрей Демьянович, Галич Николай Стефанович, Кобзов Василий Егорович, Корниенко Галина Игнатьевна, Галич Яков Захарович и Батюк Марфа Андреевна. Гитлеровские бандиты схватили на улице села 4-х детей в возрасте от 2 до 4 лет, заперли их в подвал одного из домов и подожгли дом бутылками с горючей жидкостью. Дети погибли. Одну крестьянку фашисты бросили в пылающий дом. Уходя под ударами советских частей из села Комсомольск, немцы сожгли 150 домов.

Зверства фашистских извергов в городе Волоколамске.



На снимках: (слева) трупы советских граждан, повешенных немецкими варварами в центре города; (справа) труп раненого красноармейца, сожженного фашистскими извергами.

Фото Л. Великжанина

Фотохроника ТАСС



Новые правила учета и передвижения военнообязанных и призывников

Введены новые правила воинского учета и передвижения военнообязанных и призывников на военное время. Военнообязанным и призывникам воспрещается выезд из постоянного места жительства без разрешения своего районного (городского) военного комиссара. Для получения такого разрешения военнообязанные и призывники обязаны подать комиссару письменное заявление с указанием мотивов выезда и с приложением военного билета (приписного свидетельства).

Военнообязанные и призывники, пользующиеся отсрочками призыва по мобилизации (забронированные), командируемые на срок до одного месяца по делам службы, имеют право выезжать без разрешения военного комиссара. Разрешенным на выезд для этих военнообязанных и призывников служат командировочное удостоверение при наличии удостоверения об отсрочке призыва по мобилизации.

При командировке же на срок более одного месяца эти военнообязанные и призывники должны получать в военкоматах разрешение на выезд и одновременно сниматься с учета.

Лыжные соревнования школьников

1 февраля в Сергаче состоялись соревнования школьников. Это—начало традиционного комсомольского лыжного кросса имени 24 годовщины Красной Армии. До начала соревнований был проведен короткий митинг, на котором выступил зав. военным отделом РК ВКП(б) тов. Голованов, призвавший комсомольцев, молодежь еще лучше овладеть военным лыжным спортом. После митинга 60 участников соревнований, еще раз ознакомившись со схемой маршрутов, вышли на лыжную дорожку.

Результаты соревнований показали, что большинство ребят в дни подготовки к кроссу много тренировались.

Команда Сергачской средней школы в составе Бруслова Н., Потапова И., Цыганова А., Яшнова А., Колпакова Б. в среднем прошла 10-километровую дистанцию за 47 минут 19 сек., а Потапов Иван и Цыганов Алексей дали замечательные показатели: первый из них прошел это расстояние за 45 мин. 15 сек., а второй — за 46 мин. 40 сек. Команда железнодорожной

Остальные военнообязанные в случаях командировки должны получать разрешение на выезд на общих основаниях.

Военнообязанные и призывники, прибывающие на новое место жительства на срок более 10 дней, а командированные по делам службы — на срок более одного месяца обязаны встать на учет не позднее 48 часов по прибытии.

Военнообязанные и призывники, выбывшие с места постоянного жительства и не избравшие в течение месяца нового места жительства, обязаны явиться в ближайший военный комиссариат по месту временного пребывания для проверки отношения к воинской обязанности и отметки в военном билете.

Военнообязанные и призывники, уклоняющиеся от воинского учета, а также лица, содействующие этому (пособничество уклонению), привлекаются к уголовной ответственности по ст. 193 п. 10-а УК РСФСР и соответствующим статьям угодных кодексов других союзных республик. Лица, уклоняющиеся от воинского учета, призыва и мобилизации, предаются суду Военного Трибунала. (ТАСС).

средней школы — Штанько Б., Шишкин Б., Корзунов Н. — 10 километров прошла за 49—50 минут при норме в 1 час, 5 минут.

Команда девушек из средней школы города полностью уложилась в норму ГТО I ступени. Зина Бруслова прошла 3 км. за 16 минут 15 секунд, Маруся Досова — за 16 минут 40 секунд. Лыжница железнодорожной средней школы Светлана Попенкова прошла 3 километра за 16 минут 30 секунд.

Замечательные образцы показали и самые юные участники соревнований: Н. Сидельников, В. Воробьев, Г. Фомин из Сергачской средней школы; А. Храмов и А. Кудрявцев из Сергачской НСШ; Б. Стрекалов из средней школы № 4. Хорошую натренированность показали команды железнодорожного училища № 4. Все три команды полностью уложились в нормы на дистанции в 5 км.

Первое место в лыжном соревновании заняла Сергачская средняя школа. Командное первенство присуждено команде юношей из этой же школы.

Т. Мурахтанова.

Построим самолет „Пионер“

В начале учебного года на призыв горьковских пионеров — построить танк „Пионер“, — откликнулись все учащиеся нашей школы. Было собрано 460 руб. Танк „Пионер“ построен и передан в Действующую Армию. Сейчас пионеры г. Горького призывают пионеров

области построить самолет „Пионер“.

Пионеры нашей школы обсудили этот призыв и приступили к сбору средств. Собранные средства будут переданы в фонд постройки самолета „Пионер“.

А. Назолина, старшая пионервожата НСШ.

ПИСЬМА С ФРОНТА

Сотни рабочих, колхозников и интеллигенции района накануне нового года послали на фронт подарки славным защитникам родины. В ответ на это бойцы Красной Армии, получившие посылки, прислали десятки писем. Письма с фронта получили работники райпотребсоюза, ученица 1 класса Галя Щелчкова, Лиля Якушева, А. А. Каменская и многие другие. Ниже мы печатаем письмо группы бойцов, присланное в редакцию трудящимся нашего района:

„Дорогие товарищи трудящиеся Сергачского района!

С радостью мы получили ваши посылки и новогодние поздравления. Большое вам фронтовое спасибо, родные, за теплую заботу

и внимание. Мы решили небольшой группой бойцов ответить вам, дорогие товарищи. Твердо уверены, что находясь в рядах защитников своей социалистической родины, мы боремся не одни: с нами весь наш свободный многомиллионный народ, который никогда не позволит глумиться над нашими завоеваниями, добытыми нашей кровью. Сейчас, как никогда, нам, бойцам Красной Армии, нужна ваша помощь и мы знаем, что она будет оказана в той мере, которая необходима.

Дорогие товарищи! Мы, находясь на фронте, очень хорошо видим всю гниль и мразь, на которой основана так называемая „дисциплина“ фашистско-немецкой габармии. Очень много фактов, когда немецкие бандинты заставляли стра-

дать наше ни в чем неповинное население. За все их зверства, за мучения, причиненные нашему народу, сейчас они получают должное. Ударами наших частей разбит миф о непобедимости гитлеровской армии. Немецко-фашистская армия потеряла свой воинственный дух. Перед нами поставлена задача уничтожить, всех немецких захватчиков.

Заверяем вас, что поставленная задача будет нами выполнена так, как требует т. Сталин. Постараемся разбить и уничтожить немецких бандинтов всех до единого.

С фронтовым приветом к вам бойцы Красной Армии: **Егоров, Дерябин, Лаптев, Растегин, Уставщиков, Кротков, Комяков, Губернаторов**“.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ В ОБСЛУЖИВАНИИ НАСЕЛЕНИЯ

Весь народ героического тыла охвачен единым стремлением помочь нашей доблестной Красной Армии уничтожить проклятого врага, навязавшего нам войну. Советские люди ничего не жалеют для достижения победы над врагом. Они мирятся с лишениями, неизбежными в условиях войны.

Но было бы, однако, нелепо и вредно думать, что в условиях военного времени можно забыть о задачах обслуживания бытовых нужд населения. Между тем, за последнее время некоторые организации района ослабили свое внимание к нуждам трудящихся и пытаются свою бездеятельность, бесхозяйственность прикрыть трудностями войны, о чем ярко говорят факты. По обслуживанию общественным питанием в г. Сергаче работали две столовых и ресторан. В настоящее время работает один ресторан. Да и он работает плохо. В помещении грязь, горя-

РАЗВЕ ТАК ЗАБОТЯТСЯ О МОЛОДНЯКЕ

В Родионовке на днях начнется отел коров. Всего должно отелиться 13 голов. Это для Родионовского колхоза большое количество.

Куда думают помещать телят в Родионовке? Теплых родильных отделений, равно как и телятника, в колхозе нет и не готовится.

Председатель колхоза тов. Ужицын решает вопрос просто: раздать по колхозникам и платить им за выращивание тудодни. А не подумал, что до селения от фермы добрых полкилометра и телят, только что народившихся, перевозить на такое рас-

стояние опасно—можно заморозить, к тому же это ведет к обезличке в уходе за молодняком.

Поросят пока здесь совсем не предвидится. Свиноматка, от которой ждали опороса, оказалась холостой. Сейчас спешно кроют 7—8 месячных подсвинков, от которых хороших поросят вообще нельзя ожидать. Ягнят таскают на обогрев к конюшням в тесную, прохладную комнатку.

Вот так безответственно решаются вопросы развития животноводства в Родионовском колхозе.

К. Феничев,

председатель Воргонихинского сельсовета.

торговлю на рынке и из месяца в месяц сокращают торговые точки. Местпром вынужден сам вести торговлю гончарными товарами и каждый базар около ларька местпрома стоит огромная очередь, а у Горпо ряд ларьков и палаток стоят закрытыми.

Вопреки постановлению Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 г. „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“, сергачский Местпром изо дня в день сокращает выпуск товаров потребления из местного сырья.

Андреевский картофелетерочный завод согласно плана в 4-ом квартале 1941 года обязан был оборудовать цех ширпотреба и выпустить из отходов производства на рынок 18 тонн сладкой патоки. Для организации данного цеха Госбанком был предоставлен кредит в сумме 19 тыс. рублей, но на 20 января руководители завода затратили всего 1485 рублей, цеха не построили и патока не выпускается.

Некоторые промартел сократили прием заказов, а „Обувщик“ совершенно не принимает в починку обувь.

Забота о бытовых нуждах населения является непрременным долгом данных организаций. Поэтому руководители этих организаций должны организовать работу так, чтобы забота о человеке была в центре их внимания.

Х. Потемкин.

Ответственный редактор

В. ЛОГАСИН.